

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. július 6.

bb. 1. sajnovics-émlékbizottság alakult az akadémián

1 ms/mg cs zs

1969. július 6.

1970-ben lesz a 200. évfordulója sajnovics jános demonstratio című műve megjelenésének, amellyel bebizonyította a magyar nyelv finn-ugor eredetét, megvetette az összehasonlító társadalomtudományok, a módszeres történeti nyelvtudomány és a helyes magyar őstörténeti tudat alapját. világhírű művéhez norvégiában tett csillagászati útja során a lappok között gyűjtötte össze az anyagot. munkáját először a dán tudományos akadémia mutatta be koppenhágában. a nevezetes könyv itt jelent meg először latin, majd dán nyelven is. ezt követte az újabb latin nyelvű nagyszombati kiadás.

az évforduló megünneplésének előkészítésére az akadémián sajnovics-émlékbizottság alakult lakó györgy levelező tag elnöklésével. az előzetes tervek szerint 1970 május 12-14 között székesfehérvárott sajnovics jános szimpózium címmel nemzetközi tudománytörténeti tanácskozást, majd szülőfalujában tordason sajnovics jános emlékünnepséget rendez-

1969. július 6. He 155

- 1 -

bb.2. csónakázó tó épül az aggteleki barlangban

vid-kz/tné cs ká

1969. július 6.

az idén folytatják borsod megye leglátogatottabb idegenforgalmi nevezetessége, a világhírű aggteleki cseppkőbarlang fejlesztését. a vöröstói barlangbejáró 35 méter hosszú szűk sziklafolyosóját kiszélesítik oly módon, hogy alkalmas legyen a barlangi vasutvonal pályájának megépítésére is. ezzel egyidejűleg a színházteremben büfét és mosdót is építenek. a színházterem és a vaskapu elnevezésű széles barlangfolyosó közötti részen gátat emelnek, s ezzel egy 350 méter hosszú csónakázó tó alakul ki. a tó vizellátását a barlangban folyó styx és acheron patak biztosítja. a mesterséges tavon öt, egyenként 15 személy szállítására alkalmas akkumulátoros meghajtású csónakot közlekedtetnek. ezekről mozgatható reflektorokkal világítják meg a cseppköveket. a gát építését a harmadik negyedévben kezdik meg, a tavat pedig jövő évben adják át a forgalomnak./mti/

--

bb.3. élelmiszer és ital automaták a balaton parti kempingekben

vid cs ká

1969. július 6.

az utasellátó vállalat a déli balaton part kempingjeiben dániából importált étel és ital automatákat állít fel. a fonyódligeti kempingben már üzembe is helyezték az első automatasort. az egyik automata édességeket, a másik sült tésztát a harmadik kakaót, a tejeskávét, presszó kávét, levest, a negyedik pedig hűtöttitalokat adagol. hasonló automatákat szerelnek fel a béalatelepi és a balatonöszödi kempingben is./mti/

--

- 2 -

bb.4. központi vízművek

vid gö cs ká

1969. július 6.

a duna-kanyar visegrádi oldalán, több községben gondot okoz az ivóvíz ellátás. a szentendrei járási tanács tervei-
ben ezért két központi vízmű építése szerepel. leány-
falu és tahi térségében, egy millió forint költséggel már meg-
kezdtek a próbafurásokat. a leányfalura tervezett központ-
ból a községet, a szomszédságában létesülő vikendtelepet
valamint tahiótfalut látják el majd. a másik központi
telep, amely szentendrei vízmű bővítésével készül el, buda-
kalász, pomáz és csobánka ivóvizéről gondoskodik. a szent-
endrei szigeten tovább épülnek a fővárosi vízművek kutjai.
a szigeten lévő települések közül horányt még ebben az
évben, surányt pedig jövőre kapcsolják be ebbe a hálózat-
ba. ugyancsak a következő években oldják meg a szentendrei
járási két hegyi községének, pilisszántónak és pilisszent-
lászlónak ivóvizellátását is. /1./

--

bb.5. moszkvába utazott a fővárosi tanács küldöttsége

t tz/tr cs bs

1969. július 6.

sarlós istvánnak, a budapest főváros tanácsa vb. elnöké-
nek vezetésével vasárnap négytagú küldöttség utazott a
ferihegyi repülőtérrel moszkvába, a budapest-kiállításra.
a küldöttség tagja szépvölgyi zoltán, a budapesti pártbizott-
ság titkára, lajtai endre, a iv. kerületi tanács vb. elnö-
ke, valamint ladányi mihályné, a fővárosi tanács sajtó és
küllügyi főosztályának vezetője.

a moszkvában rendezett budapest-kiállítás képzeletbeli
séta keretében mutatja be a magyar fővárost és a buda-
pesti ember életét. a kiállítás látogatói így módon meg-
ismerhetik az új nagy budapesti építkezéseket és a régi
korok életének nyomait őrző műemlékeket is.

a főváros küldöttsége a tervek szerint öt napot
tölt a szovjetunióban./ mti/

--

- 3 -

bb. 6. apró antal hazaérkezett moszkvából

t sl/tr/e bs

1969. július 6.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton a késő esti órákban hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság 8. ülésén.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy józsef-né könnyűipari miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

bb.7. pécsi orvostanhallgatók Lvovban

vid cs bs

1969. július 6.

elindult Lvovba a pécsi orvostudományi egyetem huszonegy medikusa egyhónapos nyári szakmai gyakorlatra. a pécsi fiatalok a Lvovi orvostudományi intézetben dolgoznak majd. egy hetet azonban Kievdben és Odesszában töltenek. augusztus első napjaiban érkeznek vissza, amikor Lvovból ugyancsak huszonegy fős medikus csoport kezdi meg szakmai gyakorlatát a pécsi orvosegyetem klinikáin. a szovjet fiatalok szeptember eleji hazautazásuk előtt felkeresik az egyetem síófoki üdültáborát és négy napot Budapest megismerésére fordítanak. /mti/

bb.8. emlékünnepe e m b a r g ó 18 óráig !

vid cs bs

1969. július 6.

pécsett emlékünnepe rendeztek vasárnap abból az alkalomból, hogy negyedszázaddal ezelőtt több mint négyezer pécsi és baranyai embert hurcoltak el Auschwitzba a fasiszták. az izraelita temetőben, a mártírok emlékművénél dr. Takács József, a hazafias népfőrt városi titkára emlékezett meg a fasiszták áldozatairól. /mti/

13. 10/szb lje 11¹⁰

-4-

bb.9. nemzetközi szövetkezeti nap harkányban
e m b a r g ó 19 óráig

vid cs bs

1969. július 6.

Harkányban tartották vasárnap a nemzetközi szövetkezeti nap baranyai központi ünnepeket, amelyen közösen rendezett a mecsek és dráva menti, a duna és karasica menti tsz szövetség, a szövetkezetek megyei szövetsége és a kiszöv. a „tenkes”, filmszínházban, népes gyűlésen tárnai ferenc, a kiszöv megyei elnöke emlékezett meg a nemzetközi szövetkezeti nap jelentőségéről, majd időszerű szövetkezet-politikai kérdésekről beszélt, amelyek százötvenezer termelői, fogyasztói és kisipari szövetkezeti dolgozót érintenek baranyában. este a gyógykórház teraszán ünnepi hangverseny következett, amelyen közreműködött a pécsi nemzeti színház több szólóénekes, a kisipari szövetkezetek „steinmetz miklós”, művelődési otthonának szimfonikus zenekara és énekkara, a kiszöv „janus pannónius”, leánykara, valamint a siklósi szövetkezetek vegyeskara. /mti/

bb.11. vasárnapi munka a somogyi földeken

vid-tné cs bs

1969. július 6.

a somogyi gabonaföldeken vasárnap sem szünetelt a munka. a drávától a balatonig kombájnok, rendevágók, aratógépek, szemhordó kocsik népesítették be a határt. több mint 200 kombájn dolgozott a megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak földjein. ezen a napon mintegy kétezer hold őszi árpa és kenyérgabona betakarítását végezték el a megyében. az aratás mellett sok helyen folytatódott a szalastakarmányok betakarítása és a tarló hántás. /mti/

bb.12. két országos tábor nyílt a balaton partján

vid /tné cs bs

1969. július 6.

a somogy megyei uttörő elnökség rendezésében vasárnap két országos tábor nyílt a balaton déli partján. balatonfenyvesen vette kezdetét a kiváló uttörők országos jutalomtáborozása, valamint a bábosok országos szaktáborozása. /mti/

lje 11¹⁰

- 5 -

bb. 10. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án vasárnap délelben:

tr cs bs

1969. július 6.

helyi záporok, zivatarok

a hűvös óceáni légtömegek elsősorban a brit szigeteket franciaország nyugati részét, valamint skandináviát érintik és felhős, szeles, esős időt okoznak. kontinensünk középső vidékein tovább tart a fülledt, meleg időjárás déli, délutáni felhőképződéssel, többfelé helyi záporral, zivattal. a nappali felmelegedés általában eléri a 30 fokot.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. a duna vonalában, a duna-tisza közén és a körös-vidéken helyenként záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott eső mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de örkényből 11, körösszakállról 13, martonvásárról 23 millimétert jelentek. a hőmérséklet napközben 28-33 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 13-20 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tovább tartott a fülledt, meleg idő. a hőmérséklet 11 órakor 24-29 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24.5 fok volt, 2.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenként, elsősorban nyugaton záporosóval, zivattal, egy-két helyen jégesóval. mérsékelt, időnként megélénkülő szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 27-32 fok között.

a duna vizállása budapestnél 295 cm./mti/

-.-

ke 1971

- 6 -

bb. 13. nagy utasforgalom - telt ház a strandokon

1 tr/ tr cs bs

1969. július 6

nagy volt a forgalom vasárnap reggel a déli pályaudvaron, ismét nagy tömegek utaztak a balatonra. ez természetesen ugyan-ugy éreztette hatását a budapesti közlekedési vállalat autóbusz- és villamosvonalain is, mint a „kétlakiak”, a környékbeli kis telektulajdonosok utazásai budaörsre, rákosára, kereszturra, rákoscsabára, pécelre stb.

a strandjártatokon reggel 7 óra után nőtt meg az utasok száma. a közönséget csak a kocsik átcsoportosításával lehetett célhoz juttatni. „száz százalékos kihasználtsággal”, közlekedtek lágymányos és a római fürdő között a vízi buszok és a kishajók is.

ez volttegyébként az első kn-vasárnap. a bkv szakemberei most is kinn voltak a hálózaton, hogy ellenőrizzék és irányítsák a forgalmat, kiderült, hogy budapest lakossága öt nap alatt jól megtanulta a leckét, sehol semmi fennakadás nem volt.

a fürdők hamar megteltek. még délelőtt 10 órakor is hosszú sorban kigyózott az embertömeg a margitszigeten a palatinus felé. pedig ott már a pénztárhoz is csak hosszú sorállás után lehetett eljutni. vasárnap délelőtt az összes szabadtéri strandokon telt ház volt, a délutáni eső azonban enyhített a strandok zsúfoltságán.

a római part forgalma elmaradt az igazi nyári vasárnapok látogatottságától. az időjárás miatt nem túl sokan merészkedtek a vízre. az üdülőtelepek azonban tele voltak pihenőkkel, a csónakházak körül nagy volt a sürgés-forgás, és nagy volt a lángossütő, a söröző és a presszóbódék, valamint a fagyaltárusok forgalma. a bizonytalan idő miatt a vártnál is többen keresték fel viszont az állatkertet./mti/

-.-

bb. 15. óratórium hangverseny az esztergomi bazilikában

e m b a r g ó 19 óráig !

vid/ tné cs bs

1969. július 6.

vasárnap került sor esztergomban a dunakanyar művészeti nyári egyeteméhez kapcsolódó érdekes hangversenyprogram első kiemelkedő eseményére. a bazilikában óratórium-hangversenyt rendeztek, a máv szimfonikusok, és az esztergomi labor műszeripari művek balassa-kórusának a közreműködésével. schütz karácsonyi óratóriumát és mozart requiemjét adták elő. a vasárnap ugyancsak a bazilikában az állami hangverseny-teremben és a forrai kórus tolmácsolásában liszt esztergomi kórusát és kodály psalmus hungaricusát mutatják be./mti/

-.-

- 7 -

bb 14. baleseti krónika

1 tz/tr szb bs

1969. július 6.

miskolcon mitró györgy 9 éves iskolai tanuló lakásuk fürdőszobájában gyufával meggyújtott egy bányagyutacsot. a gyutacs felrobbant és mitró györgy olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

holtan találták kulcsár mózes 62 éves nyugdíjast a budapest XIX. ady endre utca 4. szám alatti lakásának garázsában. halálát áramütés okozta.

a csillaghegyi strand területén egy fedetlen, körülbelül 2.20 méter mély betonaknában holtan találták róth istván 26 éves segédmunkás, budapesti lakost. a vizsgálat során megállapították, hogy róth ittas állapotban esett az aknába. a felelősség és a halál okának megállapítása folyamatban van.

budakalászon a sóderbánya tavában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt bíró gyula 17 éves segédmunkás, tápiószecsői lakos.

szeged belterületén györgy józsef 28 éves gépkocsivezető, szegedi lakos, aki ittasan vezette bátyja személygépkocsiját, nekiütközött az előtte haladó lovaskocsinak, amelyet miklós Antal 34 éves tápéi lakos hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, asztalos páál 28 éves gépkocsivezető, szegedi lakos a kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsivezetőt és még egy utas könnyű sérülést szenvedett.

a borsod megyei füzérradvány község határában magyar bertalan 61 éves tsz-tag, vilyvitányi lakos leesett a konrát józsef 46 éves tsz-tag vilyvitányi lakos által hajtott a helybéli aranykalász tsz tulajdonát képező lovaskocsiról, a kerekek közé került és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy konrát józsef ittasan hajtott, elaludt, és így nem vette észre, hogy magyar bertalan a kocsiról leesett és a fogat a szerencsétlen embert körülbelül 200 méterre keresztül vonszolta. konrát józsefet előzetes le-tartóztatásba helyezték.

nagy sándor 14 éves iskolai tanuló derecskei lakos a szomszédjuk lakásán be akarta kapcsolni a rádiót, de a földelésre szolgáló vezetékot rossz helyre dugta, áramütést kapott és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgá-

40 152

-8-

bb 16. rekordforgalom a balaton déli partján

vid tnú szb bs

1969. július 6.

a hétfőn szombaton és vasárnap valóságos emberáradat érkezett a balaton déli partjának üdülő- és fürdőhelyeire. csehszlovák, osztrák, nszk-beli és magyar autóbuszok, gépkocsik hosszú sorai kigyóztak a balatonhoz vezető országutakon. vasárnap siófokon már a délelőtti órákban telt ház volt. több mint kétezer gépjármű parkirozott a szállodák előtt, az utcákon és a tereken. a két nagy strandon több mint tizezren fürödtek, erősen megélénkült a hajóforgalom is. több mint 10 ezer utast szállítottak a vízi járművek, a hajók és kompok. a vendéglátó és szórakozó helyeken szintén nagy forgalmat bonyolítottak le. a déli part kempingjeiben vasárnap több mint ötezer vendég tartózkodott. nagy volt a zsúfoltság földváron, lellen, boglárán és fonyódon is. vasárnap megszületett az idei szezon első rekordja becslések szerint ugyanis több mint 100 ezren tartózkodtak a balaton déli partján. /mti/

-.-

bb. 18. hviezdoslav szlovák költő emléktáblája balatonfüreden

vid/tr/e bs

1969. július 6.

paval o. hviezdoslav szlovák költő emléktábláját vasárnap leplezték le a balatonfüredi szót szanatórium árkádsorában. az ünnepségen, amelyet a veszprém megyei tanács és végrehajtó bizottsága, az idegenforgalmi hivatal és helyi tanács rendeztek, megemlékeztek a szlovák költő balatonfüredhez fűződő személyi és irodalmi kapcsolatairól.

hviezdoslav emléktáblájának teleplezése alkalmából a kaszai kerületi pártbizottság, a lubovnai járási tanács és a podolineci városi tanács képviselőiből álló küldöttség érkezett balatonfüredre. az ünnepség a veszprémi „lyra” zenekar szereplésével ért véget. /mti/

40 153
- 9 -

bb. 17. dunakanyar dalostalálkozó vácott

tné/e bs

1969. július 6.

a váci zenei hetek záróakkordjaként vasárnap rendezték meg a hatodik dunakanyar dalos-találkozót. a hagyományos hangverseny érdekessége, hogy a résztvevő kórusok csak mai magyar zeneszerzők műveivel szerepelhetnek. a váci gépipari technikum dísztermében megtartott találkozón az esztergomi labor műszeripari művek balassi bálint énekkara, az okisz erkel ferenc művészegyüttes vegyeskara, a primavera-qintett, a vándor-kórus, a zeneművészeti főiskola kamarakórusa, az ifju zenebarátok központi klubkórusa és a vox humana énekkar szerepelt három-három kórusművel. az énekkarok műsora, köztük a hat először bemutatott kórusmű, nagy sikert aratott. /mti/

...

bb. 19. kohán emlékkiállítás nyílt gyulán

vid/tr/e bs

1969. július 6.

vasárnap gyulán, az erkel ferenc muzeum kiállító csarnokában kohán emlékkiállítás nyílt. a kossuth-díjas festőművész gyulai hagyatékából erre az alkalomra félszáz olyan alkotást válogattak össze a művészettörténészek, amelyeken az alföld szerelmese a táj természeti szépségeit, s az itt élő emberek sajátos munkáit örököltette meg. a kohán emlékkiállítást a gyulai várszínház színpadán idején nyitva tartják, hogy azt sok külföldi és hazai vendég tekinthesse meg. /mti/

...

bb. 20. veterán dalosok és viharsarki fiatalok baráti találkozója a békéscsabai bandika-fánál

vid/tr/e bs

1969. július 6.

a magyar tanácsköztársaság fél százados évfordulója alkalmából békéscsabán szombaton és vasárnap megrendezték a veterán dalosok baráti találkozóját. az ország különböző tájairól érkezett öreg dalosok vasárnap találkoztak a viharsarki veteránjaival és a békéscsabai kisz-fiatalokkal. együtt vonultak ki - összesen többszáz - a békéscsabától 4 kilométerre lévő bandika-fához, az illegális pártmunkások egykori találkozóhelyére. megkoszorúzták az emlékművet és megemlékeztek a munkásmozgalom egykori eseményeiről. /mti/

...

- 10 -

bb. 21. aratás a békési földeken

vid/tr/e bs

1969. július 6.

vasárnap arattak a békési földeken. egyelőre csak a könnyebb talajú földeken dolgozhatnak az arató-cséplő gépek, de még így is meggyeszte az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek határában mintegy 500 kombájn aratta, csépelte az ősziárpat, az olasz és francia búzát.

a gyulai állami gazdaságban például hat kombájn vágta a holdankint 26 mázsás átlagtermést adó olasz búzát. a szarvasi állami gazdaság földjén husz kombájn tartott ünnepi műszakot, s vasárnap több mint 40 vagon szemtermést küldtek a kombájn-szerűre. bányakuton, békéscsabán, medgyesegyházán, orosházán és másutt tucatjával dolgoztak az arató-cséplő gépek. megszerte az első arató vasárnapon több ezer holdról takarították be a gabonát. /mti/

...

bb. 22. megnyílt a hetedik eszperantó nyári egyetem gyulán - dr. ortutay gyula, a tit országos elnöke mondott ünnepi beszédet

vid/tr/e bs

1969. július 6.

vasárnap gyulán, a városi tanács dísztermében ünnepélyesen megnyílt a hetedik eszperantó nyári egyetem. ebből az alkalomból hazánk minden tájáról és 12 országból, köztük Angliából, Olaszországból, Hollandiából, Bulgáriából - több mint 200 eszperantista érkezett gyulára. a vendégeket enyedi g. sándor, a nyári egyetem elnöke, az MSZMP békés megyei bizottságának titkára köszöntötte. ünnepi beszédet mondott dr. ortutay gyula akadémikus, a tit országos elnöke.

hangsúlyozta többek között, hogy az eszperantó nyelv a népek közötti barátság, a haladó eszme, a békeharc egyik igen jelentős eszköze lehet, hiszen a világ minden táján ismerik, mintegy 30 millióan beszélnek. hazánkban a tit is felkarolta az eszperantó nyelvet, a józsef attila szabadegyetem nyelvtanfolyamain rendszeresen oktatják. igen lényeges azonban, hogy Magyarország négy főiskolájában, köztük a budapesti étvös Loránd tudományegyetemen, berendezkedtek eszperantó nyelvet oktató tanárok képzésére is.

/folyt. köv./
16.00/e HC 17^o

- 11 -

bb. 22. /megnyilt a hetedik...folyt./e

hazánkban 600-nál több eszperantó pedagógus működik, 120 helyi csoportban ezek tanulják a nyelvet. négy eszperantó folyóirat segíti munkájukat. az elmúlt 20 év alatt 60 ezer eszperantó tankönyvet vásároltak az érdeklődők.

ezután dr. vidó istván, a gyulai városi tanács vb elnöke üdvözölte a hazai és külföldi eszperantistákat - közöttük sok neves külföldi professzort -, akik évről-évre visszaérkeznek az eszperantó nyári egyetemre.

az első napon magyar tájak címmel az aggtelek-jósvafő-1 cseppkőbarlangról hangzott el előadás, amit színes filmvetítés követett. a következő napokban a vendégek több színvonalas előadást hallanak majd és megismerkednek a körös-völgy legszebb tájaival is. /mti/

...-

bb. 23. továbbra is marad a fülledt meleg

i tz/tr/e

1969. július 6.

nem váltak valóra a szombati kedvező időjárási kilátások. szombaton még minden jel arra vallott, hogy a kárpátok védelmező ölében továbbra is megmarad a hétvégi nyár, sőt még vasárnap hajnalban is volt erre némi remény. később azonban elromlott az idő és így tovább folytatódott az elromló vikendek hagyománya.

ami Európát illeti, dunay sándornének, a központi meteorológiai intézet ügyeletes szinoptikusának tájékoztatása szerint vasárnapra három jól megkülönböztethető időjárási zóna alakult ki kontinensünkön. a nyugati, amelybe franciaország északi része, az nszk, a benelux államok és skandinávia egy része tartozott, hűvösebb óceáni légtömegek hatása alá került. ezen a területen a hőmérséklet nem emelkedett túl a 20 fokon, az égbolt felhős volt, de - legalább is délig - csapadék nem hullott.

/folyt.köv./

16.20/e 4c 17ⁿ

- 12 -

bb. 23. /továbbra is marad...folyt./e

a középső zóna nyugati határa az alpok vonalától hécsen és varsón át rigáig húzódó vonal volt. itt a hőmérséklet elérte a 20-24 fokot, és helyenként - így az alpok és a cseh medence környékén - délelőtt megjelentek már az esők és a zivatarok.

a nagy meleg a keleti övezetben uralkodott, amely a kárpát-medencére, továbbá Lengyelország nagy részére, ukránra, a balkán-félszigetre és a fekete-tenger vidékére terjedt ki. itt megmaradt a 25-30 fok körüli, sőt ennél is melegebb, igazi nyári hőmérséklet, amit azonban kellemetlenné tett a fülledtség. délelőtt és a déli órákban itt is megjelentek már az átfutó esők, záporok, zivatarok. vasárnap kora délután budapest környékén is megdőrdült az ég és a főváros egyes kerületei is kaptak kisebb-nagyobb esőt.

az időjárási tényezők vasárnap délutáni alakulásából arra lehet következtetni, hogy a három nagy európai zóna tulságosan lassan tolódik el kelet felé. így a közeledő hűvösebb légtömegek az átforrósodott talaj felett egyre inkább felmelegszenek, ezért mire megérkeznek hozzánk, hűsítő hatásuk alig marad. legfeljebb némileg gyakoribbá teszik majd a záporokat és zivatarokat, arra azonban pillanatnyilag nincs kilátás, hogy a fülledt melegtől rövidesen szabadulhatnánk. /mti/

...-

bb. 24. megnyilt a soproni nyári egyetem

vid/tné/e bs

1969. július 6.

vasárnap megnyilt a hagyományos soproni nyári egyetem. ezen az erdészeti és faipari iránt érdeklődő mintegy 30 külföldi vendég vett részt és rajtuk kívül majdnem 70 hazai látogatója is van a kurzusnak. a nyári egyetemet dr. béldi ferenc oktatási rektorhelyettes nyitotta meg. méltatta a soproni nyári egyetemek jelentőségét és szeretettel köszöntötte a vendégeket. utána dr. káldy józsef tanszékvezető egyetemi tanár megtartotta a nyári egyetem első előadását. a soproni nyári egyetem látogatóit gazdag program várja. jelentős előadások hangzanak el a szakma és sopron történelmének fejezeteiből, végül egy nyugat-dunántuli kirándulás és annak tanulságait összefoglaló előadás adja az idei nyári egyetem savát-borsát. a hallgatók részt vesznek a soproni ünnepi hetek rendezvényein is. /mti/

...-

- 13 -

4c 11^h

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1969. július 7.

bb. 1. ismét tesz székely mihály kombinált-bérlet - operabérlet tóth aladár emlékére

1 ol/mm cs zs

1969. július 7.

az operaház az idén is kibocsátja a hagyományos székely mihály kombinált bérletet, amely az évad felújításait, illetve bemutatóit követő, premier szereposztással kiegészített első előadásra szól. e bérletek augusztus 2-ig újíthatók meg az operaház előcsarnokában, új bérletek pedig augusztus 6-tól válthatók.

tóth aladár emlékére az idén első ízben bocsát ki bérletet az operaház. ez az erkel színház 10 meghatározott előadására szól. magában foglalja a z aida, a hattyúk tava, a bánk bán, a bohémélet, a don carlos, a lohengrin, a nabucco, a sámson és delila, továbbá az új évadban bemutatásra kerülő don quijote, valamint a porgy és bess egy-egy előadását. az új bérlet az üzemi közönségszervezőknél igényelhető, illetve augusztus 11-től az operaház előcsarnokában váltható./ mti/

--

bb.2. soproni szobaberendezések a szovjetunióba

vid cs ká

1969. július 7.

a soproni asztalos és faipari ktsz butorai külföldön is igen keresettek. eddigi megrendelések szerint az idén 12 millió forint értékű terméket szállít külföldre. az export butorok nagyobb részét a szovjet kereskedelem vásárolja meg. franciaországból stylbutorokat, ausztriából faragott tükörkereteket rendeltek. a szövetkezet ezévi újdonsága a 23 darabból álló tihany elnevezésű szobaberendezés. az artex külkereskedelmi vállalat útján a szovjetunió erre az évre 200 tihany berendezést rendelt. a szállítást megkezdték.

--